
PROCÈS-VERBAL du CONSEIL FÉDÉRAL 
de la fédéraƟon départementale des groupements foresƟers de l’Hérault

Le 18 juin 2025 de 14h30 à 17h00 à la Maison de Pays à Bédarieux

Le quorum étant aƩeint (voir feuille de présence) le conseil fédéral se déroule suivant l’ordre du jour.
Paul FRANCES (GF de Charnaussel) conseiller fédéral, est excusé a posteriori pour raisons de santé.

1 – ÉlecƟon du bureau fédéral

Le bureau fédéral est composé du président : Marc CLOPEZ, de deux vice-présidents : Rémy PAILHES et
Bernard SALETTES, d’un trésorier : Jean-Claude BOLTZ et d’une secrétaire : Rose-Marie TRINQUIER.
Rémy PAILHES  propose que Jeen-Pierre  CROUZAT (GF de  Joncels)  puisse  intégrer  le  bureau,  Marc
CLOPEZ propose également la candidature de ChrisƟan BIÉS (GF du Pradal).  Le conseil  approuve à
l’unanimité. Après leur avoir demandé leur avis, leur candidature sera validée à la prochaine AG.

2 – Site Internet et mail

Comme convenu au dernier  conseil,  un site  Internet  a été créé :  hƩps://www.fedegf34.fr/ ,  ainsi
qu‘une adresse mail : fgĬerault@gmail.com 
ChrisƟan BIÉS va tenter de meƩre à jour son K Bis et la méthodologie va être expliquée au fur et à
mesure sur le site de la fédéraƟon, secƟon accueil.
Une discussion s’engage ensuite sur l’achat de parts de GF par les mairies. En conclusion, des quesƟons
au gouvernement  ont  déjà  été posées  en 2003 et  en 2017 et  les  réponses  sont  idenƟques :  une
collecƟvité ne peut pas acquérir de parts sociales dans une société civile à but lucraƟf.
Les liens ci-dessous vous permeƩront d’accéder aux quesƟons au gouvernement citées ci-dessus.
hƩps://quesƟons.assemblee-naƟonale.fr/q12/12-9988QE.htm
hƩps://www.senat.fr/quesƟons/base/2017/qSEQ170700130.html 

3 – Projets européens SMURF1 et SMURF2 

SMURF1
Dans ce  cadre  et  au Ɵtre  de la  fédéraƟon,  Marc  a  parƟcipé du 20 au 22  mai,  au colloque sur  la
qualificaƟon de la peƟte propriété foresƟère à Rome en Italie.
La communicaƟon obligatoire pour le projet est en cours sur le site Internet de la fédéraƟon et sur le
réseau LinkedIn.
L’enquête à réaliser auprès de 15 gérants de GF sera effectuée auprès des 12 gérants siégeant au
conseil fédéral et auprès des GF de Courniou, AveneƩe et Cousses et Brian.
SMURF2
La  fédéraƟon  propose  de  se  posiƟonner  sur  ce  nouveau  projet  européen  pour  les  acƟons  1
(parƟcipaƟon au colloque de fin de programme),  3 (créaƟon et mise valeur d’un site vitrine de 20
hectares en gesƟon SMCC sur le GF de Cousses et Brian) et 4 (formaƟon de deux personnels de la
fédéraƟon à la SMCC (sylviculture mélangée à couvert conƟnu).



4 – Bilan adhésions

24 groupements foresƟers sur 43 sont à jour de leur coƟsaƟon et affiliés à la fédéraƟon. 
Parallèlement, il y a eu 25 réponses au quesƟonnaire d’enquête interne. Les difficultés relevées sont :
le K Bis, la desserte foresƟère et la recherche des porteurs de parts sociales.

5 – Points divers 

1. Suite au dépérissement de nos forêts, Rémy propose de solliciter  nos élus pour demander des
exonéraƟons totales ou parƟelles du foncier non bâƟ.

2. Le revenu fiscal figurant sur le relevé de propriété d’un GF est à déclarer par les sociétaires. Il est
calculé proporƟonnellement au nombre de parts de chaque sociétaire.

3. Marc informe le conseil fédéral de la parƟcipaƟon financière (100 €) de la fédéraƟon à la nuit des
forêts 2025 qui a eu lieu à Courniou le 16 juin 2025 dans le cadre financier du projet SMURF.

4. QuesƟon : ne pourrait-on pas prêter de l’argent aux GF en difficulté ? Cela en aƩendant que leur K
Bis  soit  opéraƟonnel  pour  réaliser  les  éclaircies  nécessaires  et  rentrer  de  la  trésorerie.  Selon
certaines condiƟons et sous convenƟon d’engagements réciproques, pourquoi pas.

5. Le  GF  de  Cessenon  sur  Orb  souhaite  un  jusƟficaƟf  pour  pouvoir  régler  sa  coƟsaƟon.  Marc
proposera un « appel à coƟsaƟon » à Jean-Claude avant envoi au GF.

Plus aucune quesƟon n’étant soulevée, le conseil fédéral se termine.

À Bédarieux le 1er juillet 2025,

 la secrétaire : Le président :






